

## Сведения о АО «Независимая регистраторская компания»

(Счетная комиссия на годовом Общем собрании акционеров

ПАО «ГМК «Норильский никель» 2017 года)

АО «Независимая регистраторская компания» (до 6 октября 2015 года - АО «Компьютершер Регистратор») была основана в 1995 году и на сегодняшний день является одним из крупнейших регистраторов на российском рынке ценных бумаг.

С 2003 года по 2015 год АО «Независимая регистраторская компания» (НРК) было частью международной группы Компьютершер – мирового лидера в области регистраторских и трансфер-агентских услуг. В июле 2015 года состав собственников компании был изменен. Новым собственником компании стала группа независимых российских инвесторов. Ни одному из акционеров не принадлежит контрольный пакет акций компании, при этом 50% акций принадлежат 2 участникам российского фондового рынка, в т.ч. 25% - аттестованному специалисту регистраторского рынка. В декабре 2016 года АО «Независимая регистраторская компания» и АО «Регистратор Р.О.С.Т.», принадлежащие одной группе независимых инвесторов, образовали Группу компаний НРК - Р.О.С.Т. В результате данной сделки НРК сохранила за собой лидирующие позиции на рынке, а также получило дополнительные возможности для расширения клиентской базы, развития предоставляемых сервисов и услуг и дальнейшего совершенствования их качества.

Компания осуществляет деятельность по ведению реестров владельцев именных ценных бумаг на основании соответствующей лицензии № 045-13954-000001, без ограничения срока действия.

Своим клиентам – российским акционерным обществам, НРК предоставляет:

- > полный комплекс услуг по ведению и хранению реестра эмитентов и паевых инвестиционных фондов
- > услуги по сопровождению корпоративных действий
- > услуги по проведению собраний акционеров
- > услуги по выплате дивидендов
- > корпоративные консультации
- > информационно-аналитическое обслуживание
- > специализированное регистраторское обслуживание

НРК инвестирует значительные средства в развитие собственных высокотехнологичных решений. Примером могут служить сервисы, предоставляемые в рамках «НРК 24/7», которые предназначены упростить взаимодействие с регистратором, как для эмитентов, так и для их акционеров. Доступны такие услуги 24 часа в сутки 7 дней в неделю.

Во время проведения собраний акционеров НРК применяет специальную автоматизированную систему, позволяющую без ошибок и за минимально короткий промежуток времени обрабатывать документы, производить подсчет голосов и выдавать любые отчеты, построенные в соответствии с законодательством и запросами клиентов компании.

Особое внимание НРК неизменно уделяет вопросам информационной безопасности. В компании действуют постоянно модифицируемые и контролируемые Процедуры по внешней и внутренней безопасности, а также уникальная Программа мер снижения рисков, охватывающая как технические, так и управленческие процессы.

Клиентами АО «Независимая регистраторская компания» являются более 4 000 российских компаний-эмитентов, среди которых не только крупные корпорации, но и небольшие акционерные общества. На сегодняшний день АО «Независимая регистраторская компания» обслуживает более 5млн. лицевых счетов. Среди клиентов - ГМК «Норильский никель, Полюс, Русал, Металлоинвест, Мечел, Сибирская Генерирующая Компания, Квадра, Enel, НОВАТЭК, Нортгаз, Мегафон, МТС, Лаборатория Касперского, Райффайзенбанк, Банк Санкт-Петербург, Альфа-Банк, Транскапиталбанк, ФК Открытие, Банк Русский Стандарт, Совкомбанк, РОСБАНК, Абсолют Банк, Ситибанк, Ресо-Гарантия, АльфаСтрахование, Страховой Дом ВСК, НП РТС, , Уралхим, Куйбышевазот, Аэрофлот, Международный Аэропорт Внуково, Новороссийское морское пароходство, Совкомфлот, НМТП, Нефтетранссервис, ГУМ, Аптеки 36,6, X5 Retail Group, Автодом, Автомир, Архангельский ЦБК, Монди Сыктывкарский ЛПК, Продимекс-Холдинг, М.Видео, Российский издательский дом «Коммерсантъ», СК Альянс и многие другие компании.

Клиенты компании - это не только частные предприятия, но и государственные компании, а также предприятия, образованные в форме ГЧП.

Обслуживание зарегистрированных лиц эмитентов осуществляется в режиме реального времени, как в московском центральном офисе, так и в филиалах, расположенных по всей территории России, в том числе:

в Санкт-Петербурге, Норильске, Красноярске, Самаре, Челябинске, Нижнем Новгороде, Перми, Екатеринбурге и других городах.

АО «Независимая регистраторская компания» является членом Профессиональной Ассоциации Регистраторов, Трансфер-Агентов и Депозитариев (ПАРТАД), Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП), Ассоциации региональных банков России и участником Системы Трансфер-Агентов и Регистраторов (СТАР).

По итогам 2017 года Группа компаний НРК - Р.О.С.Т. возглавила независимый рейтинг Национального Рейтингового Агентства по регистраторскому рынку по всем ключевым показателям деятельности.